
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 89 del 12/09/2019

Oggetto: Interrogazione presentata dalla Consigliera Ovattoni in materia 
di alloggi popolari.

(Risponde Biancalani Luigi)

    

La sottoscritta Patrizia Ovattoni, Capogruppo della Lega – Salvini Premier, chiede l'iscrizione 
al prossimo Consiglio Comunale della seguente interrogazione.

PREMESSO CHE

Gli alloggi popolari, tra Prato e Provincia, ammontano a 1.850 e che in lista di attesa ci sono 
1.500 cittadini.

CONSIDERATO CHE

L'Amministrazione Comunale e l'Edilizia Popolare Pratese, nell'ambito degli alloggi popolari, 
possono verificare la situazione ISEE dei nuclei familiari ed hanno accesso alle banche dati 
dell'INPS, del Catasto e di altri enti.

TENUTO CONTO CHE

Allo scopo di migliorare l'azione di contrasto al fenomeno dei furbetti delle case popolari, i 
Comuni possono stipulare appositi  accordi  con organi preposti  all'effettuazione di  controlli 
specifici sul tema in oggetto.

PRESO ATTO CHE

Le  testate  giornalistiche  locali  hanno  reso  nota  l'inchiesta  (su  cui  stanno  lavorando 
Magistratura,  Guardia di  Finanza e Polizia Municipale)  afferente ai  25 furbetti  delle case 
popolari  che,  anni  addietro,  avevano  ottenuto  l'assegnazione  dell'alloggio  da  parte  del 
Comune  di  Prato  ma  che  lo  hanno  indebitamente  mantenuto  nonostante  nel  frattempo 
fossero diventati proprietari di altri immobili.

S'INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA

• Per sapere quali sono i criteri che questa A.C. attua per l'assegnazione e la revoca 
degli alloggi popolari.

• Per conoscere quali sono le modalità che l'A.C. adotta per verificare la sussistenza 
dei requisiti necessari all'assegnazione degli  alloggi popolari nonché al successivo 
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mantenimento al diritto di fruizione degli stessi.  
 

 

       Capogruppo Lega – Salvini Premier
                                                                        Patrizia Ovattoni
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